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LE NOVITÀ DEL RINNOVO 

DEL CONTRATTO DEI DIRIGENTI INDUSTRIALI
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Previndai in numeri

90+ MILA
ISCRITTI

12.200+
AZIENDE ISCRITTE 

VERSANTI 

15+ MILIARDI 
PATRIMONIO

7.000+
PERCETTORI DI RENDITA

2.100+
TRASFERIMENTI 
DA ALTRI FONDI

1,1+ mld di 
euro

CONTRIBUTI VERSATI NEL 2024

Il nostro Identikit
Dati 2024
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2021/2023
0,55%

2024
0,45%

2025
0,30%

IL TAGLIO DELLE ALIQUOTE DI PRELIEVO SUI CONTRIBUTI 
PER L’AUTOFINANZIAMENTO DEL FONDO

Costi in calo per gli iscritti
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2% 6%

Dal 1° gennaio 
2025

Massimale da 180 mila euro a 200 mila euro

4% (Minimale 4.800) + 2%

Gli effetti del rinnovo
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% della retribuzione, con massimale retributivo annuo di € 200.000

4%
Almeno 4.800€

1% 8%
TOTALE

Flessibilità
Facoltà aziendale

LA CONTRIBUZIONE: I VANTAGGI DI ANDARE OLTRE IL TFRLA CONTRIBUZIONE MINIMA CONTRATTUALE 

2% 8%
TOTALE

4%
Almeno 4.800€

2%

QUOTA 
AZIENDA

QUOTA 
DIRIGENTE

3%

Contribuzione 
minima 

contrattuale



6

FOCUS SU CONTRIBUZIONE MINIMA E FLESSIBILITÀ CONTRIBUTIVA

IL MINIMO A CARICO AZIENDA NON VIENE ASSORBITO DALLA MAGGIOR QUOTA AZIENDA 
DOVUTA, ANCHE IN CASO DI FLESSIBILITÀ DEL CONTRIBUTO DATORIALE

tale ultima quota non può 
essere inferiore a 

€4.800
 

La quota del dirigente 
di cui l’impresa 

si assume l’onere

SI AGGIUNGE AL 4% 
previsto a carico azienda: 
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Contribuzione
aggiuntiva carico

azienda

IRROBUSTIRE IL SALVADANAIO PREVIDENZIALE

Contribuzione
aggiuntiva carico
dirigente
Premio di risultato
Welfare

LE ULTERIORI FORME DI CONTRIBUZIONE 

Contribuzione
volontaria

SOMME VERSATE TRAMITE AZIENDA SOMME VERSATE 
DIRETTAMENTE DAL DIRIGENTE 
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I contributi versati oltre il limite sono 

contributi non dedotti 
in quanto tassati alla fonte 

Contributi 
versati

 

Contributi 
dedotti

Contributi non 
dedotti

€10.000 €5.164,57
 

€4.835,43

La deducibilità spetta nel 

limite posto in via generale, di 
 

 

E SE I CONTRIBUTI SUPERANO IL LIMITE DI DEDUCIBILITÀ? 
I CONTRIBUTI NON DEDOTTI

Evitare che i contributi non dedotti, già tassati, subiscano anche la tassazione in fase di 
erogazione della prestazione. 

Come farlo?

Presenta a Previndai la dichiarazione annuale dei contributi non dedotti!

€ 5.164

Cosa fare? 
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CHI NE PUÒ 
BENEFICIARE?

lavoratori con prima occupazione a decorrere dal 1° gennaio 2007

contribuzione versata nei primi 5 anni di partecipazione al fondo pensione inferiore 
ad €25.822,85 (plafond annuo €5.164,57 per 5 anni)

MAGGIOR 
LIMITE DI 

DEDUCIBILITÀ 
FISCALE 

€ 5.164,57 € 2.582,29 € 7.746,86
Aumento 
massimo 

Plafond 
ordinario 

Plafond extra 
deducibilità

Anno Contributi annui
Deducibilità annua 

non utilizzata 

1° 
3.000,00 2.164,57 

2° 
3.200,00 1.964,57 

3° 
3.500,00 1.664,57 

4° 
4.000,00 1.164,57 

5° 
4.600,00 564,57 

IMPORTO UTILIZZABILE
DAL 6° AL 25° ANNO
PER AUMENTARE IL 

PLAFOND DEDUCIBILE 
7.522,85 

EXTRA DEDUCIBILITÀ FISCALE

A partire dal 6°anno di partecipazione e fino 20 anni successivi
(quindi dal 6° al 25° anno),  il lavoratore potrà dedurre un importo 
pari alla somma di €5.164,57 più la differenza - il cui importo non 

potrà comunque superare €2.582,29 annui - tra €25.822,85 e i 
contributi versati nei primi cinque anni
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Perché iscrivere i familiari fiscalmente a carico

Per regalare ai familiari uno zainetto previdenziale, anche in giovanissima età, 
con l’affidabilità, l’esperienza e i bassi costi di Previndai

CIRCA 2.000
FAMILIARI ISCRITTI

Più risorse per la pensione complementare 
futura

Possibilità di attingere al proprio salvadanaio 
previdenziale nei momenti importanti della 
vita, per esempio per l’acquisto della prima 
casa o in caso di disoccupazione

Nessun impegno e massima flessibilità nei 
versamenti

Nessun costo amministrativo 
aggiuntivo

Posizione previdenziale autonoma e 
indipendente
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FAMILIARI FISCALMENTE A CARICO: COME ATTINGERE AL SALVADANAIO 
PREVINDAI

I Familiari iscritti a Previndai possono accedere al proprio zainetto 
previdenziale utilizzando le stesse prestazioni previste per i dirigenti!

spese sanitarie 
conseguenti a 
gravissime condizioni

RITA

Prestazione pensionistica 

Le anticipazioni

acquisto e ristrutturazione 
prima casa per sè o per i 
figli, con 8 anni di 
partecipazione a 
previdenza complementare 

75% 
max

per ulteriori esigenze, 
con 8 anni di 
partecipazione a 
previdenza 
complementare 

30%
max

75% 
max

I riscatti Le prestazioni 
pensionistichepossesso status di lavoratore al momento 

dell'adesione, o in un momento successivo, 
con successiva perdita di tale condizione

inoccupazione periodo non 
inferiore a 12 mesi e non 
superiore a 48 mesi

inoccupazione periodo superiore 
a 48 mesi o per riduzione 
capacità di lavoro a meno di un 
terzo

100%

50%
rendita vitalizia100%

Mista rendita/capitaleMax 
Capitale

50%

Il riscatto statutario è esercitabile 
esclusivamente dai dirigenti iscritti al 
Fondo

7 mesi mancanti al compimento dell’età 
anagrafica per la pensione di vecchiaia

cessazione di qualsiasi attività 
lavorativa



Webinar - Roma 4 Marzo 2025

LE NOVITÀ DEL RINNOVO 

DEL CONTRATTO DEI DIRIGENTI INDUSTRIALI

Grazie per il vostro tempo! 

Dott.ssa Valentina Piva 
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DISCLAIMER E INFORMAZIONI IMPORTANTI

AVVERTENZA

Messaggio promozionale riguardante forme pensionistiche complementari – prima dell’adesione leggere 
la Parte I “Le informazioni chiave per l’aderente” e l’Appendice “Informativa sulla sostenibilità” della Nota 
informativa. Tutti i documenti informativi del Fondo sono pubblicati sul sito www.previndai.it

http://www.previndai.it/
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